



“千军万马过独木桥”这部“大戏”每年都在上演，其中主角不乏一些家喻户晓的明星。在娱乐圈这个大“家庭”里，藏龙卧虎，有许多智慧与美貌并存的高学历学霸明星们，当然，也不乏一些遇到挫折越挫越勇的例子。

## 明星们的高考励志故事

### A “聪颖用功学霸”型

杨幂当年以总分第一的成绩考入北京电影学院表演系，被粉丝们视为一个传奇。高考前夕的她还奔波于电视剧《新神雕侠侣》《红粉世家》等三个不同剧组。以总分第一的成绩被录取，当时连她自己都不敢相信。

外表艳丽的陈好出人意料地好学。2010年，陈好推掉片约回到中央戏剧学院，攻读表演系硕士学位。一边上学一边做助教，陈好完全忘记自己是个明星，喜滋滋地重返校园充电学习。

陆毅算是童星出道，18岁的他从上海戏曲学校儿童剧演员班毕业，被分配到了上海儿艺，但当时陆毅的身高已长到1.8米，上台机会很少，只能辞职。之后他成为“北漂”，同时报考了上海戏剧学院和北京电影学院，并以第一名的成绩被北影录取，但父母希望他能陪在身边，于是他选择了家门口的上海戏剧学院。



### B

### “稀里糊涂打酱油”型

李亚鹏的考学经历是中戏招生史上的一个“传奇”。初试时，老师让他唱歌，他说不会；演小品，不会；讲故事，也不会。老师问他来干什么，他说是陪朋友考试……这么诚实的回答让老师很生气：“你太无视考场纪律了！”李亚鹏赶紧开唱《恋曲1990》，但唱到一半又忘词了……没想到这种情况下，李亚鹏居然通过了考试。据说，老师就是看上了他这种率性坦诚的性格。

徐静蕾当年是学画画出身，一心想考中戏的舞美系和工艺美院，却名落孙山。当年报考中央戏剧学院舞美系化妆专业时，老徐愣是被拒之门外。没想到出来时碰到一位导演，将长相清秀甜美的她误认为是表演系的学生，这让徐静蕾猛然动了上北京电影学院的念头。于是她就“糊里糊涂”地去了，可连一段舞蹈都没顺利跳完，考官无奈地让她绕着大教室跑一圈。就这样，最后徐静蕾居然“稀里糊涂”地跑进了表演系。



### C

### “不断坚持再战”型

白岩松小时候对成绩并不是“很在意”，整个高一高二，白岩松在老师眼中就是个不折不扣的“差”生，用白岩松自己的话说，“我最惨的时候，混到全班倒数第二。”直到高三，到了“之前陪你玩的同学都跑去复习”的时候，白岩松才意识到，“是该冲刺了”。接着，他用了一年的时间，从倒数的位置追到了全班前十名。白岩松有着自己独特的学习方式和规划，而不是没头绪地复习。白岩松的方法是，把语文书、历史书、地理书等所有需要复习的书全都钉在一起，然后计算着日子，在高考前，每天需要看多少页，只要今天看完了，扔下课本就出去玩。计划一条一条地落实，高考前，白岩松从头到尾看了4遍，后来，他以全班第8名的成绩考上了当时的北京广播学院(2004年8月更名为中国传媒大学)。

大导演李安年轻时就一直梦想做导演，第一年考大学，6分之差落榜；第二年重考，数学差了0.6分，最后李安只考上艺专影剧科。不过李安因祸得福，在舞台上学习芭蕾、写小说、练声乐、学画画……一直积累下来，现在的李安才有足够的能量在电影导演的位置上大放异彩。

蒋雯丽当年高考落榜，之后去读了技校，然后被分配到安徽蚌埠的自来水厂当工人。后来蒋雯丽给厂里组织文艺演出，一个舞台总监建议她去考电影学院，这是蒋雯丽第一次知道还有“电影学院”这种学校。后来，她就“自以为是”地真去考试了，没想到还真的考上了。



### D

### “绝处逢生惊险过关”型

赵薇当年高考时把准考证弄丢了，无法进入考场，只得坐在地上哇哇大哭。然而，在考试间隙，主考老师在楼道见到赵薇正坐在表演系考场外哭泣，便走过去问她为什么哭，得知原因后对赵薇说：“我就是你们的主考老师。”赵薇听后抬起头对着老师泪如雨下，那双水汪汪的大眼睛顿时打动了老师。在她的一再恳求下，办公室负责人才同意为赵薇补办准考证。这样说

来，如果不是那双与生俱来的“大眼睛”，观众在此之后很难见到活泼可爱的“小燕子”了。

2000年，女演员董璇在沈阳参加了高考，高考前一天却遇到摩托团伙抢包。“准考证和为第二天高考准备的所有资料都在里面，那一刻我快疯了，什么也没想，使劲拉着我的包不撒手”。董璇终于把自己的包给抢了回来，最终顺利考上了电影学院。

据说李冰冰高考文化课的分数很不理想，英语27分、政治33分、专业一87分、专业二67分，总分214分，离电影学院的复试分数线还差100多分。还好，李冰冰还是破格被上海戏剧学院录取，现在更是直接在好莱坞闯荡。(综合)

